



ОБЪЕДИНЕНИЕ КОМПАНИЙ
ИНДУСТРИИ УСЛУГ
СТАРШЕМУ ПОКОЛЕНИЮ
НЕКОММЕРЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО

Президенту Российской Федерации

Путину Владимиру Владимировичу

№ 165 от «15» октября 2014 г.

*О стратегии в отношении деменции
в контексте улучшения качества жизни
пожилого возраста*

Уважаемый Владимир Владимирович!

Просим Вас поддержать инициативу «Объединение компаний индустрии услуг старшему поколению» (Некоммерческое партнерство), направленную на решение проблемы ухода за пожилыми людьми с деменцией. Деменция является серьезной угрозой для экономики России и будущего людей старшего возраста, ее решение требует комплексного подхода с участием Президента и Правительства РФ, общественных организаций, бизнеса и инвесторов.

Для многих развитых стран проблема заболевания болезнью Альцгеймера и старческой деменцией уже рассматривается как приоритетное направление работы, требующее скоординированных усилий в социальном обеспечении, медицине и других сферах. Координация чаще всего осуществляется путем принятия национальных стратегий по борьбе с деменцией.

К сожалению, в России проблема деменции пока не нашла должного отражения в государственных программах, дорожных картах и других целевых документах на уровне государства. Вопросы диагностики, лечения и ухода за миллионами пожилых людей с деменцией в первую очередь должны решаться Министерством здравоохранения РФ и Министерством труда и социальной защиты РФ. Более широкий круг вопросов затрагивает такие направления как информирование населения, обучение, финансирование и пр., тем самым требуя участия и других министерств и ведомств. Таким образом, только на Вашем уровне может быть поставлен вопрос о разработке стратегии, позволяющей вести необходимую деятельность по деменции.

191119, г. Санкт-Петербург, ул. Марата, д. 69-71, литер А

тел. +79213401391, факс: +78123261350; e-mail: industry60plus@gmail.com , www.industry60plus.ru

В июне-июле этого года мы принимали участие в рабочей группе по подготовке заседания Президиума Госсовета РФ о развитии системы социальной защиты граждан пожилого возраста. Однако наши предложения по деменции не были учтены в итоговом варианте доклада и не нашли отражения в перечне поручений Правительству по итогам заседания. Ранее письмо на эту тему Заместителю Председателю Правительства РФ Голодец О.Ю. также не привело к результативному ответу от профильных министерств.

Проблема деменции важна для нашего некоммерческого партнерства, так нашей задачей является повышение качества жизни пожилых людей. Мы видим, что пожилым людям важны не только пенсионные выплаты, но и соответствующая социальная инфраструктура. В связи с прогнозируемым старением населения России и роста числа случаев деменции, спрос на услуги для дементных вырастет, что определяет актуальность вышеуказанного стратегического подхода.

Особое внимание мы бы хотели обратить на влияние деменции на экономику России. Негативный эффект создается как за счет прямого ущерба, связанного с расходами на уход и лечение людей с деменцией, так и косвенного эффекта в виде влияния на членов семей дементных людей, теряющих возможность полноценно работать. Для всего мира по данным World Alzheimer Report стоимость деменции можно было оценить в 2010 году в 604 млрд. долларов США. Это соответствует 1,0% мирового ВВП. Для экономики России такие потери определенно недопустимы.

В этой связи существует экономическая необходимость в действиях для обеспечения системы финансирования расходов, связанных с деменцией, и повышения эффективности данных затрат. Среди таких действий, по нашему мнению, можно выделить:

- Признание важности проблемы деменции для экономики России и принятие программы действий со стороны государства;
- Создание системы специализированного ухода за дементными, включая появление специализированного типа учреждений социального обслуживания данной категории, соответствующей нормативно-правовой базы и др.;
- Создание системы предупреждения деменции (ранняя диагностика и поддержка);
- Специализированное обучение по уходу за дементными, как в рамках институциональной системы социального обслуживания, так и неформального ухода;

- Привлечение негосударственных инвестиций в сферу социального обслуживания дементных - строительство объектов недвижимости, создание операционных компаний, оказывающих услуги по уходу и пр.
- Информирование о деменции и возможностях поддержки и ухода за людьми с деменцией путем проведения кампаний среди населения, в СМИ, Интернете.

Данные меры должны привести к работающим решениям проблем деменции на всех уровнях в рамках одной интегрированной системы и, как следствие, к сокращению расходов государства, а также расходов дементных и членов их семей.

Со своей стороны наше некоммерческое партнерство последовательно занимается вопросами формирования в России индустрии услуг людям старшего поколения, повышением уровня доступности и качества таких услуг, в том числе направленных на людей с деменцией, содействия в развитии передовых технологий в этой области.

Мы просим Вас обратить внимание на вопросы деменции, необходимость стратегического подхода к их решению и практических шагов в обеспечении требуемого ухода за пожилыми людьми. Мы готовы принять участие и поддержать работу государственных органов по данному направлению в необходимом формате.

С уважением,

Председатель Совета

НП «Объединение компаний индустрии

услуг старшему поколению»

Н.В. Курачева